

# 家中水费陡增 居民心存疑惑

市供水排水集团：去年静默期预估收费，之后将多退少补



本报讯（记者 孙露）“我一直是独居生活，以往两个月的用水量最多5吨。去年疫情静默期间，不知为何水费突然增加？”日前，家住平城区柳航里小区的周女

士心生疑惑。对此，市供水排水集团客服表示，受疫情影响，去年11月抄表工作暂停，当时按照不超过一级阶梯最大水量（16立方米）估收水费，待下一抄表周期按照实际水量多退少补，市民无须担心。

据周女士讲，近日她的手机收到一则家里欠68.4元水费的短信提醒，在女儿的指导下，她通过手机微信及时缴纳了所欠水费。然而，她仔细查看发现，此次所欠水费的用水时间是去年疫情静默期的10月

和11月，那两个月她一直在女儿居家静默，产生的水费应该比以前少才对。“网上营业厅显示，以往每两个月周期的用水量在4吨至5吨水，水费也都不超30元，这两个月水费明显高得离谱，感觉不对劲儿。”周女士说，她以为家里马桶或自来水管有跑水处，还专门找来维修工人上门检查了一番，最终也未发现任何问题。

就此，市供水排水集团南城营业处工作人员通过查询系统后台解释说，疫情防

控政策优化调整后，我市出台了各项惠民利民举措，其中，受去年疫情静默管理影响，自来水抄表工作暂停，为避免未入户抄表产生二级、三级阶梯水量，造成用户利益受损，该集团决定去年疫情静默期按照不超过一级阶梯最大水量（16立方米）估收水费，待下一抄表周期按照实际水量多退少补。同时，还决定从去年10月11日开始暂停计收水费违约金；去年四季度期间，对企业、个体工商户暂缓收取污水处理费。

魏都大道振兴街西侧

## 污水井外溢多时 路面严重结冰

本报讯（记者 龙中华）“魏都大道振兴街西侧便道有两口污水井外溢多时，造成附近便道、非机动车道、机动车道上大面积结冰，不仅行人、车辆无法正常通行，而且还影响多家商铺正常经营。”日前，家住平城区振兴街附近的市民兰女士向本报热线反映情况。

据兰女士讲，大约一个多月前，她途经魏都大道振兴街西侧便道时，就看到该路段便道上有两口污水井外溢，当时还没有结冰，仅仅是路面脏乱泥泞难行。后来，污水越积越多，加上天气寒冷，导致路面结成了长30多米、宽10多米的冰带，给步行、骑车的市民通行带来不便，稍不留神就会摔跤，希望相关部门处置。

接到反映后，记者现场走访看到，紧挨两家商铺门前的两口污水井在不断往外溢，散发着臭味，附近的便道、非机动车道、机动车道都结了冰。途经该路段的市民柳先生告诉记者，为了方便大家通行，有人几次清理过非机动车道的结冰，但由于污水井一直外溢，治标



结冰的路面

龙中华 摄

不治本的做法也不管用，清理后次日又结冰。听说有人向多个部门反映过，至今也没有结果。附近商家的服务员也告诉记者，因为门前污水井外溢一段时

间了，上门购物的人也少多了，希望通过媒体呼吁，引起有关部门重视，能够尽快解决污水井外溢的问题，方便大家出行。

## 街头宰羊现场售卖 场面血腥卫生堪忧

本报讯（记者 有为）春节临近，牛羊肉迎来销售高峰。记者日前在恒安新区三井村农贸市场走访发现，有摊贩当街宰杀活羊售卖，场面血腥，也缺乏检疫。

记者在三井村农贸市场附近看到，

马路上商贩云集，前来购物的市民络绎不绝，有摊贩开着车载着活牛活羊来卖。一摊贩当街宰杀活羊，现宰的羊放在案板上进行分解，引来不少市民购买。在不远处，一头活牛已被当街宰杀，摊贩将牛肉挂在铁钩上售卖，也有

许多人上前购买。卖牛羊肉的摊贩都表示，不少人喜欢买新鲜的牛羊肉。一位居民表示，当街宰杀牛羊现卖存在安全隐患，“这些牛羊根本没有经过有关部门检验检疫，万一要是病牛病羊，食品安全谁来保障？”

## 平城区专项整治 废品收购脏乱差

本报讯（记者 张鑫）连日来，平城区环境治理监督大队对废品收购站开展专项整治行动，彻底解决废品收购站脏乱差、安全隐患多的现象，营造健康和谐的人居环境。

执法人员对16个街道112家废品收购站进行逐家排查，发现多家废品收购站存在私自搭建违规建筑、杂物大量堆积现象，个别废品收购站缺乏消防安全意识，存在消防设施器材维护保养不到位、电气线路私拉乱接等安全隐患。针对发现的问题，执法人员要求场所负责人立即整改或限期整改，针对整改不到位的废品收购站依法实施临时查封、强制执行等执法手段。

整治行动开展以来，该大队出动人员50余人次，规范整改回收站8家，关停无手续回收站29家。

## 云冈区开展节前 食品安全集中整治

本报讯（记者 刘剑）日前，云冈区市场监督管理局开展了节前食品安全集中整治，保障广大人民群众“舌尖上的安全”。

切实做好春节期间食品安全工作，该局严查食品经营企业索票索证、进货查验制度的落实情况，严防不合格食品、过期食品、掺杂掺假食品、来源不明肉品流入市场。此外，还对食品生产加工小作坊、商场超市、农贸市场、农村市场等为食品快检抽检重点场所开展了快速检测，检测项目包括农残、食用油品质、肉类水分、餐具洁净度等，现场检测均为合格。

据该局相关负责人表示，执法人员将持续开展节日期间食品安全监管工作，让广大群众吃上放心食品。

## 垃圾分类 幸福未来

防 疫 有 我 爱 卫 同 行

大同日报 社宣

